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читаються юристами-практиками з попередньою підготовкою 
питань студентами, лекція-дискусія тощо.

Використання інтерактивних методів при викладанні юри
дичних дисцилін повинно мати певну систему, логіку впровад
ження в навчальний процес, поступове підвищення складності 
вирішення задач. Для навчання здобувачів вміння аналізувати 
проблему, знаходити порядок її вирішення та прийняття рішення 
щодо неї, викладачу недостатньо інколи в процесі викладання 
дисципліни використати метод “мозкового штурму” чи “сокра- 
тівський” метод, чи запропонувати аналіз конкретних ситуацій. 
У викладача має бути не лише бажання відійти від традиційних 
методів викладання дисципліни, а й готовність до вирішення 
здобувачами нестандартних професійних завдань.

Таким чином, при викладанні юридичних дисциплін викла
дачі повинні звертати увагу на зацікавленість студентів, зв’язок 
викладеного матеріалу із сучасним соціально-економічним жит
тям. Це досягається впровадженням інноваційних методів 
навчання у поєднанні з традиційними методиками викладання 
теоретичних базових знань в сфері права. Ефективність впровад
ження інтерактивних методів залежить від професійної майстер
ності та ступеня володіння ними викладачем.

Література:
1. Забарна Н., Ковда Н. Інноваційна методика викладання 

юридичних дисциплін Traektoriâ Nauki = Path o f Science. 2021. 
Vol. 7. No 11 C. 1001-1008 URL: https://pathofscience.org/ 
index.php/ps/article/download/1090/954

2. Вдовічен В. А., Вдовічена Л. І., Меленко О. В. Методика 
викладання правничих дисциплін : навч.-метод. посіб. Чернівці : 
Чернівец. нац. ун-т ім. Ю.Федьковича, 2022. 144 с.
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СПЕЦИФІКА ВИЩОЇ ЮРИДИЧНОЇ ОСВІТИ 
ЗА КОРДОНОМ

Парута Ю. І.
кандидат юридичних наук,

асистент кафедри цивільного права навчально-наукового 
юридичного інституту Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника 
м. Івано-Франківськ, Україна

Ще до початку повномасштабного вторгнення в Україні 
спостерігалась тенденція щодо зацікавлення студентами навчан
ням за кордоном. Іноземні вузи пропонують різноманітні 
програми щодо навчання, стажування, проходження практики 
та ін. Детальніше проаналізуємо у чому полягає специфіка вищої
юридичної освіти за кордоном.

Насамперед визначимо особливості юридичної освіти 
і в країнах континентальної системи права. Головною особли
вістю юридичної освіти у Німеччині є наявність дворівневої 
системи вищої освіти: університетського навчання і практичного 
стажування (рефендаріату). Окрім того, визначальним для такої 
освіти є концепція так званого «єдиного», «повного», «уніфіко
ваного» або «унітарного» юриста. Саме тому студенти-юристи 
в Німеччині вчать все, причому практично в рівній мірі. 
Пов’язано це з тим, що юрист, який пройшов повну підготовку, 
вважається придатним на посаду судді, може працювати адвока
том чи навіть прокурором. Тому випускник-юрист повинен 
вільно орієнтуватися у всіх галузях німецького права. Однак як 
зазначають окремі автори, така універсальність випускника- 
юриста має досить серйозний недолік, який полягає в тому, що 
«насправді він не в змозі одразу розпочати самостійну практику, 
оскільки не володіє спеціальними навиками і знаннями».

Riga, the Republic of Latvia____________________ December 4 -January 14, 2024_
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Юридична освіта сучасної Франції багато в чому подібна 
до німецької, та все ж має свою специфіку. Зокрема специфікою 
вищої освіти Франції є існування вищих шкіл, що забезпечують 
підготовку спеціалістів для сфери бізнесу, державного 
управління та інженерії. Вступ до Вищих шкіл відбувається за 
конкурсом, підготовка до якого здійснюється протягом двох 
років у підготовчих класах, де вимоги й програми вищі, ніж на 
двох курсах університету. Навчання у вищих школах є досить 
привабливим, оскільки гарантує високу якість освіти, а також 
престижну роботу після отримання диплома.

Вступ як процедура прийняття абітурієнта на навчання до 
вузу є обов’язковим і різниться залежно від категорій осіб, які 
мають намір вступити на факультет. Так, до прикладу, у Франції 
діють окремі правила вступу до університетів для її громадян та 
для абітурієнтів з інших країн. Правила відрізняються також 
залежно від року навчання, на який абітурієнт хоче вступити. 
Згідно з принципом автономії, процедуру вступу визначає сам 
університет, проте, на відміну від української системи освіти, 
окремих вступних іспитів у Франції не передбачено. Важливою 
передумовою для доступу до юридичної освіти є вимога про 
завершену середню освіту (або про диплом, який прирівнюється 
до неї на національному та міжнародному рівнях). Як виняток 
педагогічні комісії наділені правом приймати рішення про 
прирівняння дипломів про повну середню освіту інших країн, 
дипломи яких автоматично не визнаються за системою European 
Credit Transfer System. Перевагу на вступ до французького 
університету мають ті кандидати, які склали найкраще досьє. 
В цьому відношенні умови доступу до вищої освіти у Франції 
дуже подібні до тих умов, які діють у Німеччині. Тобто при 
вступі фактично відбувається конкурс досьє (дипломів та оцінок) 
вступника. Може також проводитись усна співбесіда зі вступ
никами (залежно від того, на який рік навчання вступає
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кандидат). Однак додаткових екзаменів, які були б обов'яз
ковими для зарахування до університету, у Франції немає. 
Пов’язано це з тим, що університети визнають іспити, складені 
під час опанування ВАС (французький аналог повної середньої 
освіти, але він має напрямки спеціалізації), однак для юри
дичного напрямку потрібно мати спеціалізацію в гуманітарній 
сфері, а також скласти відповідні іспити по завершенні повної 
середньої освіти [1, с. 47, 49].

Правова освіта у країнах загальної системи права має свої 
особливості. Для того, щоб здобувати освіту в галузі юрис
пруденції у СІЛА необхідно вже мати одну вищу освіту. Таким 
чином вступ до юридичного вузу одразу після закінчення школи 
є неможливим. Навчатися на юридичному факультеті можуть 
лише ті студенти, які уже мають освітній рівень бакалавра, 
при не обов’язково щоб він відповідав правничій спеціальності, 
це може бути будь-яка спеціальність. Особливість навчання 
у Великобританії зводиться до того, що вступати до навчальних 
вузів можуть особи з атестатом про загальну середгнб освіту, 
а особи які мають атестат про загальну освіту підвищеного рівні 
вправі вступати на навчання юридичної спеціальності без 
екзаменів [2, с. 455].

На підставі викладеного вище можна зрозуміти, що вища 
юридична освіта в кожній країні має свою специфіку. Таким 
чином перш ніж обирати навчання за кордоном варто 
проаналізувати специфіку вищої юридичної освіти відносно 
кожної країни.

Література:
1. Максимюк О. Д., Грекул-Ковалик О. Д. Доступ 

до юридичної освіти в країнах континентальної системи права. 
Юридичний науковий електронний журнал. 2022. № 9. С. 47-50.
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